Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program M7105 Historické vědy
a) Studijní obor Historie

Forma přijímací zkoušky: písemná

Test z Historie - varianta A

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Verze A s řešením
Filozofická fakulta Ostravské univerzity – katedra historie

Zkušební test z historie 2004

Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………

Studijní kombinace: ………………………………………… Výsledný počet bodů: …………

„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/05 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.“ 

Datum: ………………………………………. Podpis: ………………………………………...

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

1.  V následujícím textu doplňte chybějící údaje:

Ludvík XIV. z dynastie BOURBONŮ (5.9.1638-1.9.1715), francouzský král od roku 1643, dovršitel francouzského královského absolutismu. Měl přezdívku KRÁL SLUNCE. V době jeho nezletilosti vládla jako regentka jeho matka Anna Rakouská, politicky ovlivňovaná kardinálem MAZARINEM, po jehož smrti se Ludvík XIV. ujal  vlády. Podporoval merkantilistickou politiku, jejímž hlavním představitelem byl JEAN BAPTISTE COLBERT Hospodářský rozvoj a společenská stabilita království byly postupně otřeseny zrušením EDIKTU NANTSKÉHO, po kterém následovaly represe a útěky hugenotů ze země. 

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
2. Doplňte příslušné pojmy:

a) forma či způsob vlády, která přisuzuje panovníkovi rozhodující moc ABSOLUTISMUS

b) výhradní právo, např. na prodej určitého zboží MONOPOL

c) úmluva o vzájemných vztazích mezi státem a katolickou církví KONKORDÁT

d) rostlina, z jejichž listů nebo stonků si Egypťané připravovali materiál na psaní PAPYRUS

e) vyznavači islámu, kteří (na rozdíl od sunitů) uznávají za jediný pramen víry korán ŠÍITÉ

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 0,5 BODŮ, CELKEM 5 BODŮ:

3. Vyberte k následující události správné datum:

( 1774; 1189; 1905; 1409; duben 1969; 1983; 28.10.1938; 44 př. n.; 1182; březen 1968; 331 př. n. l.; 1781; 1900; 1713; 49 př. n. l.; 30.9.1938; 1701; 449 př. n. l.; 1985; 1421 ) 

a) zavraždění Caesara 44 př. n. l.

b) vznik moravského markrabství 1182

c) zavedení povinné školní docházky v habsburské monarchii 1774

d) čáslavský sněm 1421

e) zveřejnění Einsteinovy teorie relativity 1905

f) Ludvík Svoboda prezidentem ČSSR březen 1968

g) přijetí mnichovského diktátu československou vládou 30.9.1938 

h) nástup Gorbačova k moci v SSSR 1985

i) vznik pruského království 1701

j) bitva u Gaugamel 331 př. n. l.

ZA SPRÁVNĚ VYŠKRTNUTÝ ÚDAJ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ  VYSVĚTLENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

4. Škrtněte údaj, který do uvedené řady nepatří a vysvětlete, proč:

a) Jan Lucemburský – Karel IV. – Václav IV. – Zikmund Lucemburský – Rudolf I.

RUDOLF I. = HABSBURK

b) benediktýni – premonstráti – cisterciáci – dominikáni – templáři

TEMPLÁŘI = RYTÍŘSKÝ ŘÁD

c) Jan Hus – Tomáš Akvinský – Ulrich Zwingli – Martin Luther – Jan Kalvín

CÍRKEVNÍ REFORMÁTOŘI – TOMÁŠ AKVINSKÝ

d) Jan Blažej Santini – Petr Brandl – Adam Václav Michna z Otradovic – Benedikt Ried (Rejd) – Bedřich Bridel  BAROKNÍ UMĚLCI – BENEDIKT RIED (REJD)
e) Obecní dům – Dům U Černé Matky Boží – Tančící dům – Vila Tugendhat – Dům U kamenného zvonu STAVBY Z 20. STOL. – DŮM U KAMENNÉHO ZVONU

ZA SPRÁVNÉ STOLETÍ 1 BOD A ZA SPRÁVNĚ UVEDENÝ OBOR PŮSOBENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

5. Napište ke každé osobnosti století, v němž žila, a obor, ve kterém působila:

a) Herodotos 484-430 př.n.l., řecký dějepisec

b) Alfred Veliký 849-899, anglický král
c)  Milada Horáková 1901-1950, česká právnička a politička

d) James Cook, 1728-1779, anglický mořeplavec

e) Eduard Taaffe 1833-1895, rakouský státník 
KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

6. Odpovězte ano či ne, zda se tyto osobnosti mohly potkat:

a) Jan Amos Komenský a Bohuslav Balbín  ANO
b) Hannibal a Alexandr Makedonský NE

c) Václav II. a Anežka Přemyslovna ANO

d) Konfucius a Ježíš Kristus NE

e) Jan Lucemburský a M. Jan Hus NE

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
7. Vyberte správného autora k danému dílu:

(Guglielmo Marconi,  Ludvík Vaculík, Jan Kotěra, Antonín Dvořák, svatý Augustin, Václav Havel, Tomáš Akvinský, Josef Gočár, Alexander Graham Bell, Bedřich Smetana )

a) Libuše BEDŘICH SMETANA

b) bezdrátová telegraf   MARCONI

c) O obci boží SV. AUGUSTIN
d) 2000 slov LUDVÍK VACULÍK

e) moderní urbanistická koncepce Hradce Králové JOSEF GOČÁR

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 2 BODY, CELKEM 10 BODŮ:

8. Stručně vysvětlete následující pojem:

a) bostonské pití čaje…BOJKOT ANGLICKÉHO ZBOŽÍ AMER. KOLONIEMI 1773... 

b) novokřtěnci…RADIKÁLNÍ REFORMAČNÍ PROUD INSPIROVANÝ KALVINISMEM…………………………………………………………………………...

c) kartel…MONOPOLNÍ SDRUŽENÍ PODNIKŮ………………………………………… 
d) hradská soustava….SYSTÉM SPRÁVY PŘEMYSLOVSKÉHO STÁTU, 10.-12. STOLETÍ…………………………………………………………………………………...

e) anexe…NÁSILNÉ PŘIPOJENÍ ÚZEMÍ…………………………………………………

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
9. Přiřaďte k osobnosti na obrázku správné jméno:

a) Giuseppe Garibaldi

b) Johannes Gutenberg

c) František Palacký

d) Andrej Hlinka

e) Jiří z Poděbrad

f) Josef Dobrovský

g) Alexander Dubček

h) Lajos Kossuth

i) Ludvík Svoboda

j) Leonid Iljič Brežněv
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   ANdrej Hlinka                Johannes Gutenberg                 Josef Dobrovský
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                  GIUSEPPE GARIBALDI                                  LUDVÍK SVOBODA

ZA SPRÁVNOU ODPOVĚĎ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ URČENÍ NA MAPĚ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

10. Určete názvy popsaných lokalit a zapište je do slepé mapy:

a) bojiště, na němž Žižka 7.6.1424 porazil vojska měst pražských a panské jednoty MALEŠOV
b) severočeský královský hrad, založený Přemyslem Otakarem II., na němž byl vězněn Václav II. (dějiště prózy K. H. Máchy)  BEZDĚZ                             

c) dějiště největší prvorepublikové dělnické stávky v březnu a dubnu 1932 MOST
d) rodiště českého historika Františka Palackého HODSLAVICE
e)   centrum jednoho z moravských přemyslovských údělných knížectví ZNOJMO

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Viz výše

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 29


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 70


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 61


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 41,69


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 10,59

Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=26.8 : d2=32.4 : d3=37.4 : d4=40.2 : d5=42 : d6=48.4 : d7=50 : d8=51 : d9=52.2 

Test z Historie - varianta B

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Verze B s řešením

Filozofická fakulta Ostravské univerzity – katedra historie

Zkušební test z historie 2004

Jméno a příjmení: ………………………………………………………………………………

Studijní kombinace: ………………………………………… Výsledný počet bodů: …………

„Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2004/05 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.“ 

Datum: ………………………………………. Podpis: ………………………………………...

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

1.  V následujícím textu doplňte chybějící údaje:

Hitler se spolu s nejvyššími představiteli NSDAP rozhodl zajistit si bezvýhradnou poslušnost i ve vlastních řadách. Na 30. června 1934 připravili pověstnou „noc DLOUHÝCH NOŽŮ“, v níž oddíly SS povraždily na Hitlerův rozkaz tisíc příslušníků rovněž nacistických oddílů SA, dva generály a několik dalších politiků, kteří byli Hitlerovi nepohodlní. Od této doby převzaly elitní oddíly SS roli obávané mocenské síly v nacistické říši. Bezprostředním vykonavatelem policejní zvůle se stala státní tajná policie – GESTAPO. Za přímého vedení R. Heydricha se budovala bezpečnostní služba (SD) jako zpravodajská služba NSDAP. Následujícího roku 1935 byly ve městě NORIMBERKU schváleny protižidovské zákony „na ochranu německé krve a německé cti“, které zbavovaly Židy německého občanství, zakazovaly smíšená manželství, a dokonce ukládaly přísné tresty za pohlavní styk mezi árijci a Židy.

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
2. Doplňte příslušné pojmy:

a) projevy rasové a náboženské nesnášenlivosti vůči židům  ANTISEMITISMUS

b) muslimská modlitebna  MEŠITA

c) velké keltské opevněné sídlo  OPPIDUM
d) nahrazení škod způsobených válkou vítěznému státu ukládané jako povinnost poraženému státu  REPARACE

e) nástěnná malba prováděná do vlhké omítky  FRESKA

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 0,5 BODŮ, CELKEM 5 BODŮ:
3. Vyberte k následující události správné datum:

(1629; 4.7.1776; 800; 1290; 1792; 863; 1628; 1415; 1765; 510 př. n. l.; březen 1849; 754 př. n. l.; 843; 1680; 4.7.1789; 1416; březen 1848; 870; 1683; 1300)

a) vznik republiky ve starověkém Římě 510 př. n. l.

b) korunovace Karla Velikého 800

c) vydání Ius regale montanorum 1300

d) obléhání Vídně Turky 1683

e) vyhlášení nezávislosti amerických kolonií ( doplňte přesné datum ) 4.7.1776

f) násilné rozpuštění říšského sněmu v Kroměříži březen 1849

g) vydání Obnoveného zřízení zemského pro Moravu 1628

h) Vratislavský mír 1742

i) upálení Jeronýma Pražského 1416

j) vyslání Konstantina a Metoděje na Velkou Moravu 863

ZA SPRÁVNĚ VYŠKRTNUTÝ ÚDAJ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ  VYSVĚTLENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

4. Škrtněte údaj, který do uvedené řady nepatří a vysvětlete, proč:

a) Ladislav Pohrobek – Ludvík Jagellonský – Zikmund Lucemburský – Albrecht II. Habsburský – Jiří z Poděbrad  PANOVNÍCI 15. STOL. – LUDVÍK JAGELLONSKÝ

b) arcibiskup trevírský – král český – falckrabě rýnský – vévoda lucemburský – markrabě braniborský  KURFIŘTI – VÉVODA LUCEMBURSKÝ

c) Josef Dobrovský – Václav Thám – František Martin Pelcl – Jan Neruda – Václav Hanka  OBROZENCI – JAN NERUDA

d) Hostýn – Svatá Hora u Příbrami – Stará Boleslav – Sedlec u Kutné Hory – Svatý Kopeček POUTNÍ MÍSTA – SEDLEC U KUTNÉ HORY

e) Edvard Beneš – Rudolf Beran – Antonín Švehla – Vlastimil Tusar – Jan Malypetr PŘEDSEDOVÉ VLÁD PRVNÍ REPUBLIKY – RUDOLF BERAN

ZA SPRÁVNÉ STOLETÍ 1 BOD A ZA SPRÁVNĚ UVEDENÝ OBOR PŮSOBENÍ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:

5. Napište ke každé osobnosti století, v němž žila, a obor, ve kterém působila:

a) Peisistratos 6. stol. př. n. l., athénský tyran

b) Zdislava z Lemberka po 1220-1252, česká šlechtična a světice

c) Jan III. Sobieski 1624-1696, polský král a vojevůdce

d) Karl Marx 1818-1883, německý filosof

e) Jozef Gabčík 1912-1942, člen skupiny Anthropoid 

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:

6. Odpovězte ano či ne, zda se tyto osobnosti mohly potkat:

a) František Palacký a Edvard Beneš NE

b) Antonín Dvořák a Alfons Mucha ANO

c) Karel  Veliký a Sámo NE

d) Tomáš Baťa st. a Václav Laurin ANO

e) Viktorie I. a Napoleon III. ANO

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
7. Vyberte správného autora k danému dílu:

(Jan Hus, Carl Friedrich Benz, Heinrich Mann, Bedřich Smetana, Rudolf Diesel, Petr Chelčický, Boris Pasternak, Ladislav Šaloun, Antonín Dvořák, František Bílek )

a) Slovanské tance ANTONÍN DVOŘÁK

b) spalovací motor na bázi vzduchu a nafty RUDOLF DIESEL

c) Sieť viery pravé  PETR CHELČICKÝ

d) Doktor Živago BORIS PASTERNAK
e) Husův pomník na Staroměstském náměstí v Praze LADISLAV ŠALOUN

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 2 BODY, CELKEM 10 BODŮ:

8. Stručně vysvětlete následující pojmy:

a) Magna charta libertatum…PRIVILEGIUM ANGL. ŠLECHTĚ VYDANÉ JANEM BEZZEMKEM R. 1215 (VELKÁ LISTINA SVOBOD)………………………………...

b) interdikt…ZÁKAZ BOHOSLUŽEB A CÍRKEVNÍCH ÚKONŮ……….………………

c) manufaktura…PODNIK, ZALOŽENÝ NA MASOVÉ RUČNÍ VÝROBĚ PŘI DĚLBĚ PRÁCE……………………………………………………………………………………...

d) ostrakismus.…STŘEPINOVÝ SOUD (SANKČNÍ ELIMINAČNÍ VOLBA)…………...

e) stanné právo…MIMOŘÁDNÉ VOJENSKÉ OPATŘENÍ K UDRŽENÍ POŘÁDKU (SPOJENO NAPŘ. SE ZÁKAZEM VYCHÁZENÍ)…………………………………….

KAŽDÁ SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ ZA 1 BOD, CELKEM 5 BODŮ:
9. Přiřaďte k osobnosti na obrázku správné jméno:

a) Leoš Janáček

b) Leonardo da Vinci

c) Otto von Bismarck

d) Albrecht z Valdštejna

e) Vilém II.

f) Martin Luther

g) svatý Vojtěch

h) Ferdinand II.

i) Bedřich Smetana

j) svatý Václav
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              LEOŠ JANÁČEK                        MARTIN LUTHER

                 SVATÝ VÁCLAV                                     ALBRECHT Z VALDŠTEJNA
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ZA SPRÁVNOU ODPOVĚĎ 1 BOD A ZA SPRÁVNÉ URČENÍ NA MAPĚ 1 BOD, CELKEM 5 x 2 = 10 BODŮ:
10. Určete názvy popsaných lokalit a zapište je do slepé mapy:

a) raně novověké naleziště stříbra a ve 20. století  sídlo komunistického pracovního tábora JÁCHYMOV 

b) královský přemyslovský hrad a sídlo moravských markrabat (později rakouské státní vězení) BRNO – ŠPILBERK
c) rodiště Leoše Janáčka, centrum jednoho z panství olomouckých biskupů HUKVALDY 

d) obec vypálená r. 1942 v odvetě za atentát na R. Heydricha LIDICE 

e) rožmberský hrad, před nímž byl sťat r. 1290 Záviš z Falkenštejna HLUBOKÁ NAD VLTAVOU
Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Viz výše

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky: 28


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky: 70


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky: 68


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky: 47,04


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky: 11,12

Decilové hranice výsledku zkoušky: d1=30 : d2=39.6 : d3=42.2 : d4=44.8 : d5=46 : d6=49.2 : d7=52 : d8=56.2 : d9=62.3 

Ostrava 23. 6. 2004

Zpracovali: Mgr. Jana Grollová, Gabriela Grüllingová

Za správnost odpovídá: Prof. PhDr. Nina Pavelčíková, CSc.
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